

## 23 февраля – День защитника Отечества

# ПОКЛОНИТЕСЬ!



Когда-нибудь им поставят памятники. Но главное, чтобы эта память оставалась в наших сердцах. Мы живы благодаря этим юношам, почти мальчишкам и зрелым мужчинам — всем, погибшим в бою. Мы в вечном долгу перед теми, кто уже никогда не вернется с войны.



**Дорофеев Кирилл Васильевич**  
03.04.2002 – 25.03.2022

4–5»

### Обращаюсь к русским...

Из выступления  
Председателя ЦК  
КПРФ, Руководителя  
фракции КПРФ в Госду-  
ме Г. А. ЗЮГАНОВА  
20 февраля перед  
журналистами.

— Я предполагаю, что уже сегодня объявят о предстоящем послании Президента России В. В. Путина Федеральному Собранию на 29 февраля. Напомню, что предыдущее президентское послание было ровно год назад — 21 февраля, когда подводили итоги, включая итоги специальной военной операции. Сегодня от Президента потребуется не только подвести итоги, но и обрисовать образ будущего.

К сожалению, партия власти «Единая Россия» до сих пор не осознала губительность капиталистического пути. Капитализм оказался для России смертелен. Попытка его притащить и внедрить на нашу почву закончилась тремя войнами, в которых сгорел российский империализм. Он оказался не конкурентоспособен с западным капитализмом, он оказался у него в обслуживании. Он просто привел к разрушению тысячелетней российской государственности, Россию тогда спасла Ленинско-Сталинская модернизация.

Теперь даже неграмотным людям совершенно очевидно, что ни на национализме, ни на имперских амбициях нельзя было восстановить наше государство. Его восстановили на основе труда, справедливости и дружбы народов.

Чтобы спасти себя, капитализм профинансировал гитлеровский фашизм и развязал Вторую мировую войну, в которой убили 90 миллионов человек, и втянули в эту бойню почти все государства.

Спасли Россию Ленинско-Сталинская модернизация, величайшая наука и прорыв в будущее, которые позволили за 10 лет построить девять тысяч заводов, создать лучшее образование, социальную систему и воспитать самых грамотных, талантливых командиров, офицеров. И победить.

Затем англосаксонский капитализм развязал против нас Холодную войну, угрожал нам ядерной расправой. 3»

## «В свою страну я буду верить...»



21 февраля в Орле, в помещении Поста № 1, что на ул. Пушкина, ждали гостей. На этой предпраздничной неделе почетную вахту здесь довелось нести учащимся 25-й орловской средней школы.

А гостями Поста стали члены орловской областной организации ветеранов КГБ — ФСБ. К Дню защитника Отечества было приурочено открытие экспозиции, которая отныне для участников Поста № 1 будет постоянно действующей.

Несколько месяцев назад активисты ветеранской организации спецслужб, побывав на Посту № 1, обратили внимание, что оформление главной комнаты, называемой конференц-залом, оставляет желать лучшего. Стенды на стенах, вывешенные лет 40 назад, устарели физически и морально. И тогда ветераны-чекисты решили оказать Посту №1 шефскую помощь.

Есть среди ветеранов ФСБ знающий человек, писатель и краевед Г. А. Афанасьев, автор нескольких документальных книг и многочисленных выставок, посвященных орловским чекистам и их работе в разные периоды нашей истории. Он-то и взялся подобрать необходимый материал. Совет ветеранов нашел и спонсоров — мценское МПО «Аврора».

И вот в назначенный день Г. А. Афанасьев презентовал новую экспозицию. На стендах, которыми отныне оформлена главная комната Поста № 1, представлены материалы из истории Ильинской площади — до того, как она превратилась сначала в Первомайский сквер, а затем в Сквер танкистов. Но самое главное — это отраженная в фотографиях, фотокопиях документов и в емких, содержательных текстах — история боев за освобождение Орла в июле-августе 1943 года. 8»



# Фронту

Один за другим гумконвой выезжают из Орловской области, чтобы привезти нашим бойцам важные посылки. Наша команда работала под Мариуполем. Большая посылка была доставлена 14-й гвардейской бригаде специального назначения. Мы с первых дней спецоперации сотрудничаем с этими ребятами и не могли не помочь.

Выполнили все просьбы бойцов: передали два квадрокоптера Mavic 3, для обустройства временного жилья привезли 300 шестиметровых бревен, 15 кубов доски, брус и 350 ОСБ-листов. Подразделение перемещается на новое место дислокации, там проблемы с древесиной, поэтому им понадобилась поддержка.

Благодаря финансовой помощи бизнеса и коллег из других ведомств мы закупили гвозди, саморезы, скобы, комплектующие для электромонтажа, кабель, монтажную пену, теплоизоляцию, утеплитель, сварочный аппарат, электроды и окна, о которых просили парни.

Мы также передали диски для «болгарки» и другой строительный инструмент. Общий вес посылки составил 40 тонн. Это всё для того, чтобы сразу бригада обустроила себе быт.

Хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в этой доставке. Слова признательности за помощь Сергею Петровичу Борзенкову, коллективу Департамента сельского хозяйства, сотрудникам Управления лесами Орловской области, а также руководству и сотрудникам компании «САНА», регулярно помогающим фронту, и индивидуальному предпринимателю Антонову Никите. Спасибо, друзья!

Отдельное спасибо коллективу ГУП ОО «Дорожная служба», который также участвовал в сборе посылок, формировал груз на своем складе и доставил на передовую.

Без спонсорской помощи, поддержки коллективов разных служб, без участия неравнодушных жителей такая масштабная

помощь была бы невозможна. Вместе мы победим!

**ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.**

\* \* \*

Готовим новый груз для бойцов расчета реактивной системы залпового огня, которые выполняют боевые задачи в Кременной.

Российская армия продолжает давить противника, выматыва-

в всех частей тела, ноутбук, дизельные и бензиновые генераторы, запчасти на «КаМАЗ». Из строительного инструмента требуются кувалды, молотки, гвозди на 200 и 100, скобы, лопаты штыковые и совковые, рулонный утеплитель, бензопилы (дополнительные цепи и масло к ним).

Также среди необходимых вещей — нательное белье, футболки, газ в маленьких баллонах, влажные салфетки, одноразовая посуда, стиральный порошок и продукты (тушенка, консервы, сгущенка, чай, кофе, сахар, макароны, крупы, кондитерские изделия).

Мы нужны нашим ребятам, которые, рискуя жизнью, стоят на защите Родины. И мы все вместе приближаем день, когда

сто переезжают, поэтому строительные материалы, инструменты, вещи для обустройства всегда нужны. В связи с этим были привезены бензопилы, ОСБ-листы, пароизоляция, пленка, утеплитель, степлер и скобы, электро-монтажная продукция, совковые и штыковые лопаты, топоры, молотки, гвозди, газовые горелки. Также был закуплен кухонный инвентарь — кастрюли, казан, газовые плитки, канистры, бочки. Были переданы продукты питания, питьевая вода и средства гигиены.

Выполнили просьбы бойцов, приобрели для них одежду (носки, трусы, водолазки, балаклавы, шапки, перчатки), а также спальные мешки, одеяла, пледы. Собрали медикаменты, жгуты и носилки. Передали во-



вая и постоянно держа в напряжении. Сразу на нескольких направлениях идут активные боевые действия, и мы как крепкий и надежный тыл должны ещё активнее мобилизоваться на помощь. Мы готовим 9 посылок по заявкам наших земляков на фронт. Все они дорогостоящие, и без вашей поддержки нам сложно их быстро купить и доставить. Помогайте!

Ответственным за сбор груза по поручению Губернатора назначен Вадим Феликсович Мурадян, главный врач Орловской областной больницы, который регулярно выезжает в зону СВО и помогает нашим военнослужащим.

Бойцам РСЗО нужны 10 комплектов кевларовой защиты

наши герои придут домой, когда скажем долгожданное слово «Победа».

\* \* \*

Доставлен очередной груз из Орловщины в расположение бойцов под Сватово. Потребности военнослужащих закрыли жители Кромского района при активной поддержке главы района Андрея Ивановича Усикова, который лично доставил посылку землякам на передовую в зону СВО.

Ребятам передали рации, квадрокоптер Mavic 3, бинокли, дизельные и бензиновые генераторы, «буржуйки», кварцевые обогреватели, газовые баллоны, маскировочные сети. Линия фронта постоянно движется, бойцы ча-

еннослужащим детские письма, которые они написали для своих героев.

Каждая посылка — это не только материальная поддержка, но и уверенность бойцов в том, что о них заботятся земляки, заботится малая и большая Родина.

## Колпнянский район — фронту!

Глава района Виктор Алексеевич Громов доставил крупную гуманитарную посылку в зону СВО — танковой армии, защищающей Родину на сватовском направлении.

Груз получился масштабным, разносторонним и как всегда актуальным. Посылка, собран-

## Поддержим наших защитников!

**Реквизиты для перевода:**

**Организация:** ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

**ИНН:** 5751022350

**КПП:** 575301001

**ОГРН/ОГРНИП:**  
1025700007970

**Счёт:**

40703810647000000407

**БИК:** 045402601

**Наименование Банка:**

ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

**К/С:** 30101810300000000601



ная силами жителей, предпринимателей, органов власти и волонтеров Колпнянского района для танкистов, включила: печи-буржуйки (10 штук), инструменты (бензопилы, лопаты, топоры, ледколы, молотки, гвоздодеры, рулетки), крепеж (гвозди, саморезы, монтажная пена и пистолеты для нее), средства защиты позиций и материалы для них (маскети, блиндажные свечи, клеенка, листы ОСБ, сухой душ), топливо (газ и брикеты для топки), комплекты одежды, перчатки и носки, продукты питания (сладости, мед, крупы, консервы и домашние заготовки), медикаменты и средства гигиены.

Танкисты, получившие груз, искренне поблагодарили колпнянцев, орловцев, всех и каждого, кто помог сегодня и помогает постоянно. Огромное спасибо Виктору Алексеевичу и всему Колпнянскому району! Будем помогать до Победы!

**ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.**



**МЫ ТАМ,  
ГДЕ НУЖНЫ**  
службапоконтракту.рф



**117, 8 (4862) 54-03-86**





# Обращаюсь к русским...

(Окончание. Начало на стр. 1).

Но мы сумели создать ракетно-ядерный паритет и спасли мир от ужаса. Тогда ангlosаксы не мытьем, так кантанием сумели подкупить и разложить советское верховное руководство: и Горбачева, и Ельцина. Сдали страну американскому капиталу, а тот ее разворовывал.

Хватило запаса на 17 лет. А в 2008 году обвалились полностью. И продолжается эта агония по сегодняшний день. Страна видит капитал выход в войне. Вы это видите каждый день на ридной Украине и на Ближнем Востоке. И даже ядерным запалом запахло на всех континентах. Пора уже всем осознать, что без справедливости, соци-

ализма, уважения к труду нам не справиться с капиталистической гидрой, которая сегодня сама готова себя сожрать.

Что мы предлагаем? Первое — укрепить экономическую независимость.

СССР производил 20% мировой продукции. Мы же с вами все ходим с китайскими и американскими телефонами. Этот компрадорский российский капитал не создал свой телефон, свою машину, свой самолет. А ведь они базу имели потрясающую. Советская власть была великой, потому что Ленин в условиях Гражданской войны создал более сорока институтов. Сталин был велик, потому что вся страна села за парты, выучилась и стала самой грамотной. Семь из десяти командиров, которые штурмова-

ли Берлин, были учителями и директорами советских школ.

А теперь на нас гляньте. Мы единственная страна за 20 лет, которая вкладывала в науку меньше, чем раньше. Другие страны в два-три раза увеличили: китайцы, Южная Корея. Все, даже Бразилия.

Ну, кто вам не дает принять то решение, которое подготовил Алферов вместе с Кашиним, Мельниковым, Смолиным, Афониним, Новиковым, Калашниковым? Мы обошли все кабинеты и коридоры, заявляя, что не бывает великих стран без великой фундаментальной, прикладной науки. Президенту придется ответить на этот вопрос.

Мы единственная страна из двадцатки вымираем ударными темпами.

Обращаюсь к русским. Придите на выборы! Вы отвечаете за то, что держите эти пространства. Вы собрали в единое государство 190 народов и народностей. Вы не порушили ни одного языка, ни одной культуры. Сталин не случайно за русский народ поднял главный тост в Кремле. Не случайно!

Единственная русская цивилизация не поддалась англосаксам. Они всех нагнули: Африку, Латинскую Америку, Индию, Китай. Мы не поддались.

Вот сейчас Русскому миру объявили войну и пытаются нас душить. Мы обязательно победим. Но мы должны и долгосрочно побеждать.

А для этого нужен другой фундамент, другая экономика, другая система воспитания, другое образование, другая система хозяйства, необходимо повсеместно создавать народные предприятия.

Посмотрите, у нас же в эфире русской культуры практически не осталось. Проанализируйте наши театры и кино, где их патриотизм? Зайдите в любое московское кафе: вы не услышите там песен на русском языке. Я вовсе не националист, но я реалист в политике.

Чтобы державой по имени Россия управлять, надо иметь сильную голову, надо иметь волю, надо иметь характер, надо иметь могучую команду, надо опереться на уникальный опыт.

## При поддержке государства могут быть разработаны программы развития

Николай Харитонов посетил с рабочим визитом Ярославль

В Ярославле он побывал на старейшем предприятии города — ПАО «Красный перекоп». Здесь производят технические ткани и пряжи, которые используются в горнодобывающей, угольной, нефтеперерабатывающей, пищевой, автомобильной, химической и других отраслях промышленности. Предприятие было основано в 1722 году по указу Петра I.

Три основные проблемы производства, на которые обращают внимание промышленники: кадры, сырье и станки. Цена на хлопковое волокно, которое закупают в республиках Средней Азии, зависит от курса доллара, поэтому постоянно растет. В советское время хлопок выращивали в Крыму, в Калмыкии и на территории Астраханской области. Сегодня астраханские фермеры возрождают селекцию хлопка, но для того, чтобы поднять отрасль, их усилий явно недостаточно. Опытные партии выращенного на юге России хлопка передаются на «Красный Перекоп». Из астраханского хлопка были произведены и технические изделия, которые прошли все необходимые экспертизы

и испытания, и пряжа, и ткань. К слову, на российский хлопок уже обратили внимание российские дизайнеры одежды и текстильных аксессуаров.

Единственный сохранившийся после перестройки Чебоксарский станкостроительный завод не способен обеспечить все потребности текстильной и легкой промышленности. «Наше прядение осталось голое, элементарные крутильные катушки закупаем в Китае», — сетуют производственники. Что касается оборудования для прядильных цехов — его вообще не производят в России. Изоляция от средств производства равносильна тому, чтобы поставить крест на всей российской промышленности. В СССР это прекрасно понимали, и до 1991 года в стране даже работало отдельное Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности, которое занималось разработкой программ развития станочного производства.

«Федеральному правительству необходимо обратить на эти вопросы самое пристальное внимание», — отметил Николай Харитонов. — При плановой эко-

номике их можно решить, не зря когда-то по указу Петра здесь все организовали. Нужно развивать предприятие, и я думаю, что оно будет, и обязано развиваться. При поддержке государства могут быть разработаны програм-

мы развития хлопководства, эта сфера имеет хорошие перспективы».

Николай Харитонов также обратил внимание на то, что необходимо на местах решать вопрос с обучением кадров и обе-

спечением выпускников рабочими местами. Из таких городов, как Ярославль, Иваново, и других, молодежь не должна уезжать в Москву и Санкт-Петербург в поисках лучших условий.

kprf.ru



### Дорогие товарищи! Друзья! Мои соотечественники!

Поздравляю вас со 106-й годовщиной создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Красного Флота! В этот торжественный день мы чтим тех, кто своим неустанным служением и подвигом ковал нашу Великую Победу. Кто крепил обороноспособность и безопасность страны. Тех, кто и сегодня на фронте и в тылу обеспечивает мощь и боевую готовность наших Вооруженных Сил!

Рожденная революцией Красная Армия прошла славный путь. Впитав лучшие традиции русского воинства, в первых же сражениях с интервентами она завоевала звание «несокрушимой и легендарной». В те грозные годы сформировалась целая плеяда талантливых пол-

ководцев и командиров. Это доблестные сыны трудового народа — С. М. Буденный и К. Е. Ворошилов, М. В. Фрунзе и В. И. Чапаев, О. Дундич и А. Я. Пархоменко, Н. А. Щорс и С. Г. Лазо. Подвиг красноармейцев, героев Каховки и Перекопа, Волочаевки и Спасска увековечен в стихах и песнях. Их самоотверженность и верность Советской Родине вдохновляла воинов на новые свершения в боях на Халхин-Голе и у озера Хасан.

Грозным испытанием для советского народа стала Великая Отечественная война. Наши воины во главе с Верховным главнокомандующим И. В. Сталиным громили фашистскую нечисть на земле, в небесах и на море. Имена Г. К. Жукова и К. К. Рокоссовского, А. М. Василевского

и И. С. Конева, И. Х. Баграмяна и А. И. Антонова, Р. Я. Малиновского и И. Д. Черняховского, других полководцев Победы овеяны немеркнувшей славой.

Давно смолк гром орудий и пушек той Великой войны, и мы надеялись, что злодеяния нацизма навсегда ушли в прошлое. Однако сегодня вновь возникшие фашисты, наследники бандеровских полицаев и карателей, подстрекаемые империалистическим Западом, развязали войну против русского мира, кровавую бойню на братской Украине. И вновь наша доблестная Армия вынуждена отстаивать свободу и независимость любимой Родины. На просторах Новороссии теперь уже славные внуки героев Великой Отечественной войны мужественно громят последователей палачей Бандеры и Шухевича.

Алое Знамя Победы гордо реет над освобожденными Мариуполем, Артём-

овском и Марьинкой. В рядах добровольцев, борющихся за сохранение единства и независимости нашей Великой Родины немало коммунистов и комсомольцев.

Низкий поклон вам за доблестное служение Отчизне, за самоотверженное выполнение своего воинского и гражданского долга.

Поздравляю нашу славную победоносную Армию со знаменательной датой!

Желаю всем бойцам, принимающим участие в Специальной военной операции, а также несущим службу на страже Великой России, крепкого здоровья, бодрости духа и новых побед!

С праздником, товарищи!  
С Днём рождения Красной Армии!

Председатель ЦК КПРФ  
Г. А. ЗЮГАНОВ



Фотографии погибших в специальной военной операции воинов-орловцев собрал бывший заведующий Орловским военно-историческим музеем С. В. Широков в открытых источниках. Мы выбрали лишь некоторые снимки из очень длинного списка... Подбирали по качеству изобра-

жения, старались брать те фото, на которых ребята улыбаются. Потому что мы убеждены — всё не напрасно! И этот строй ушедших в вечность наших земляков — напоминание всем нам о долге, стойкости и верности выбранному пути. Вечная память павшим русским воинам!

# ПОКЛОНИТЕСЬ!









# Патриотизм... и капитализм



На фото В. Н. Иконников, заместитель командира взвода, 1981 г.

СВО обнажила все проблемы современной России, в том числе и те, что связаны с идеологией или, как стало принято говорить в последнее время — патриотическим воспитанием, точнее, его недостатком.

Глубинная Россия, кто-то точно сформулировал в интернете, мрачно поднялась и пошла на войну — надо так надо, делаем, если Родина зовет; и было, и есть в этом движении огромное количество идейных добровольцев. Но одновременно сотни тысяч молодых людей бежали из страны, как только государство рискнуло посягнуть на их зону комфорта, причем, подавляющая часть этих потенциальных

дезертиров представляла большие, столичные города — витрину достижений «новой, постсоветской России».

Нормальным такое положение не назовет даже самый отъявленный либерал во власти, поскольку, как выяснилось, во все времена стране требуются люди, способные ее защищать. Воспитание эгоистичного потребителя в качестве образцового гражданина вернулось к власти бумерангом. Выводы делаются, но при этом не оставляет ощущение неполноты и недосказанности — в стране по-прежнему нет четко сформулированной идеологии. И это тревожно, коль скоро мы заговорили о будущем и

тех, кто станет его определять — молодежи.

**Своими соображениями на эту тему в коротком интервью делится первый секретарь Орловского обкома КПРФ, сенатор В. Н. ИКОННИКОВ:**

— На днях в подкомитете Совета Федерации по финансовому контролю рассматривали акт Счетной Палаты по проверке Росмолодежи и некоторых подразделений этого федерального агентства. Больших финансовых проблем мы там не обнаружили, но увидели другое: целостной системы воспитания подрастающего поколения, чем призвана заниматься Росмолодежь, пока не создано. Мы не увидели ни новых убедительных методик, ни хотя бы подобия того, что прекрасно работало в Советском Союзе — системы воспитания, которая охватывала все образовательные учреждения, начиная от детского садика и школы и заканчивая техникумами и вузами. Это воспитание продолжалось и за стенами учебных заведений в системе дополнительного образования — во Дворцах пионеров, домах творчества, Дворцах спорта, спортивных школах и т.п.

В итоге патриотизм в Советском Союзе был нормой, естественным состоянием практически каждого молодого человека, убежденного в необходимости защищать Родину и, главное, готового к ратному труду.

К сожалению, сегодня мы видим лишь робкие попытки брать из советской системы воспитания отдельные элементы, не выстраивая целостной системы. Увы, агентство Росмолодежь и их кураторы в правительстве зашорены либеральными догмами и работают не целостно, а фрагментарно.

**— Что вы имеете в виду?**

— Многочисленные акции — в смысле громкие мероприятия и отдельные проекты. Но акции прошли, проекты закончились. Что дальше? Сенаторы рекомендовали руководителям агентства взять все лучшее из патриотического инструментария, который использовался в Советском Союзе, и внедрять его в современную систему.

Во времена моей молодости, например, одним из элементов воспитания был комсомол. В армии я был секретарем комсомольской организации роты. У нас было больше 150 комсомольцев! Я служил в инженерных войсках, готовили ребят для частей, разбросанных по всей стране, а еще — для Афганистана. И ни для кого не было проблемой, куда ехать — на Дальний Восток, в Молдавию, на Украину, в Читу или Афган. Никто не вилял и не петлял, каждый был готов выполнять задачу там, где прикажут. В этом не было ничего удивительного, это было нормой.

**— Как проходила служба в начале 80-х?**

— Весело. В армию я пошел после строительного техникума. Из 30 курсантов нашего учебного взвода практически все были после техникумов — строительные, экономические, педагогические, разных. После учебки я получил звание сержанта, и меня оставили командиром отделения. Через год стал заместителем командира взвода. До армии я серьезно занимался спортом. Спорт и помог. Было так — взвод бежит марш-бросок, а нас, ребят-спортсменов, сразу ставят в «арьергард» — помогать и тащить тех, кто отстает.

**— Уставшего бойца на спину — и вперед?**

— Не совсем так, но похоже. Армия учит хорошему правилу — результат подразделения определяется показателями последнего бойца, засечка на финише идет по нему. Что такое чувство ответственности и коллективизма в армии усваиваешь прекрасно.

**— Возвращаясь к заседанию подкомитета Совета Федерации и концептуальным проблемам Росмолодежи: может, беда в том, что воспитанием подрастающего поколения поручено заниматься тем, у кого нет морального права воспитывать молодежь?**

— Я бы так не сказал. У меня создалось впечатление, что в Росмолодежи, если говорим о ней, хотят работать, но либо не знают, какими методами достичь результата, либо существует табу на

использование эффективных методик, использовавшихся в Советском Союзе, и способных помочь сегодня. Думаю, что в большей степени проблема заключается в идеологической предубежденности, установках, идущих из правительства и администрации Президента, где существует громадный блок, как когда-то в ЦК КПСС, отвечающий за воспитание. До сих пор сохранилась либеральная повестка, которую так или иначе продолжает транслировать власть. Думаю, проблема именно в этом.

**— Продолжая тему либерализма. Как там яхты наших олигархов? Давно о них ничего не было слышно.**

— Полагаю, что с яхтами все в порядке, они надежно спрятаны, как и денежные активы, и в России, и в разных значах за рубежом. Дело не в яхтах, а в мировой тенденции, которая проявилась в том числе и в нашей стране — когда богатые становятся еще богаче, а бедные еще беднее. В этой связи Bloomberg пишет, что совокупное состояние богатейших предпринимателей из России выросло в январе этого года на 713,13 млрд рублей.

Это называется родимыми пятнами капитализма, несправедливым распределением общественного богатства, чего не было в СССР, где за счет государственной экономики прибыль от хозяйственной деятельности госпредприятий распределялась в интересах всего народа, а не кучки избранных; когда были бесплатные молодежные центры, бесплатные пионерские лагеря, бесплатные санатории, когда государство находило средства, чтобы все это содержать; когда стержнем государственной идеологии была забота о людях. Это не фантазии, а реальность, которую видели и ощущали на себе все в Советском Союзе. Уверен, если наша страна хочет успешно развиваться, она должна вернуться к положительной советской практике. Тогда и проблем с идеологией и воспитанием станет гораздо меньше.

Вопросы задавал С. ЗАРУДНЕВ.

## Быть воином и растить смену

В канун 23 февраля мы побеседовали с руководителем Орловской общественной организации «Союз советских офицеров в поддержку Армии и Флота» Сергеем Николаевичем УСПЕНСКИМ.

— Наша организация работает более двух лет, — рассказывает С. Н. Успенский. — Работаем под эгидой и в тесном контакте с КПРФ, хотя членами организации могут стать не только коммунисты, а любой, кто имеет отношение к воинской службе и идет с нами одной дорогой. Наши ряды постоянно пополняются, и сейчас в союзе уже более 200 человек, в 16 районах созданы наши ячейки. Работа продолжается, мы планируем в каждом районе организовать свои подразделения.

Своей главной задачей счита-

ем патриотическое воспитание молодежи. Офицеры союза участвуют в автопробегах, организуют фестивали, проводят уроки мужества и встречи в учебных заведениях области.

В этом году 15 февраля исполнилось 35 лет выводу советских войск из Афганистана. Сейчас праздник называется Днем памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Мы провели множество мероприятий по всей области — в Верховье, Ливнах, Нарышкино, Покровском районе. Идем в школы, в средние специальные учебные заведения, чтобы рассказать молодежи правду об Афганистане, о локальных войнах, о боях в «горячих точках». А локальных военных конфликтов, в которых принимал участие СССР, было немало.







# Триумф в Элитном саду

## Хоть плачь, хоть смейся

В прошлом году в Орле в соответствии с программой «Формирование современной городской среды» кроме дворовых территорий планировалось реконструировать Дворянское гнездо и благоустроить центральный Городской парк культуры и отдыха. И что же? На заседании комитета горсовета по вопросам ЖКХ депутаты узнали много интересного.

Ландшафтный сквер Дворянское гнездо взялось благоустроить некое ООО «ТСК Элитный сад». Именно с ним был заключен муниципальный контракт на сумму 119,5 миллиона рублей, большая часть которой составили средства областного бюджета.

В июне ООО получило аванс — без малого 60 миллионов рублей. Из них 25 миллионов — федеральные деньги. А вот дальше интересно. Судя по отчету профильного управления администрации города, «средства федерального бюджета освоены в полном объеме». Но работы ООО ТСК «Элитный сад» почему-то приостановило и к 1 сентября 2023 года, как было предусмотрено контрактом, обновленным ландшафтом Дворянское гнездо орловчан не порадовало. Выражаясь официальным языком, фирма не выполнила взятые на себя обязательства.

«Акты выполненных работ не предоставлялись подрядчиком и не подписывались заказчиком...» — говорится в отчете городского управления строительства, дорожного хозяйства и благоустройства.

И хотя приостановка работ была согласована с муниципальным заказчиком МКУ «ОМЗ г. Орла», и дело все-таки рано или поздно будет доведено до конца, депутатов «терзали смутные сомнения»: что же это за договорные отношения и что это за подрядчики, которые не в состоянии выполнить работы в срок? Как говорил герой одного советского кинофильма про петровскую эпоху: «Взял контракт — сдохни, а сделай!» Но когда это было? И было ли вообще?

Недоумению депутатов и журналистов не было предела, когда все услышали про то, как благоустроивался в прошлом году Городской парк культуры и отдыха. Некое ООО «Триумф» заключило договор на сумму 48 миллионов рублей и обязалось закончить все работы к концу октября. А итог таков: в начале октября с подрядчиком вдруг пришлось подписать дополнительное соглашение о расторжении договора по некоторым прежним пунктам и пересмотреть сумму контракта. Лишние, не отра-

ботанные, но полученные авансом деньги подрядчик должен был вернуть. Но... «до настоящего времени деньги не возвращены», — сказано в озвученном отчете городского управления, курирующего благоустройство.

А руководитель МКУ «ОМЗ г. Орла» — структурного подразделения муниципальной власти, занимающегося муниципальными контрактами, на удивление прямо, как про наболевшее, ответил на вопрос депутата-коммуниста С. Н. Швалова о том, с какими проблемами столкнулся заказчик в ходе реализации обсуждаемой программы благоустройства. «Складывается впечатление, — заметил депутат, — что эти проблемы одни и те же из года в год».

И ответственный чиновник сказал, не таясь, что из года в год отношения с подрядчиками осложняет сама система отбора по итогам торгов — в той части, где оговариваются порядок взаимоотношений с представителями малого и среднего предпринимательства (МСП). Как позже пояснил М. А. Лобов, эти условия таковы, что определенную долю муниципальных заказов власть просто обязана заключать с мелкими предпринимателями, которые зачастую не имеют ни техники, ни рабочих, нанимая их

потом по договору субподряда. И вовремя «отшить» таких дельцов от муниципального «пирого» по закону нельзя. Цена контракта и опыт работы — вот и все критерии отбора. Если заказчик попытается строже приглядеться к потенциальным партнерам и начнёт загибать пальцы, подсчитывая минусы того или иного кандидата — производственной базы нет, технического обеспечения нет, штата специалистов нет — то такой придирчивый муниципальный заказчик будет иметь дело с бдительной антимонопольной службой с красноречивым названием ФАС.

Необходимость «осваивать» бюджетные деньги в установленные сроки, продолжил М. А. Лобов, тоже подливает масла в

навар становится уже законной собственностью несостоявшегося подрядчика. А сумма аванса «честно» возвращается в бюджет. Ну, разве что еще штраф заплатит, но все равно ловкач остается с прибытком.

Благоустройство же, ради которого заваривалась вся каша, не двигается. И нужно снова проводить торги и выбирать подрядчиков. А бывает, что аванс и не возвращается в городскую казну. При этом с новоявленного Остапа Бендера и взят нечего в качестве наказания — ни техники у него нет, ни помещений. И начинаются долгие судебные тяжбы.

Так государство «поддерживает» малое и среднее предпринимательство... Хотя на самом деле так называемый «средний класс», который действительно хочет и способен принести пользу обществу, ждет от властей совсем иного: дешевых банковских кредитов, чтобы иметь оборотные средства, и здравую логику проверок своей деятельности надзорными органами.

Упрощенное налогообложение и обязательные квоты на торгах — это, может, и необходимое, но не достаточное условие для развития малого и среднего предпринимательства. Пока же получается, что существующая система, вроде бы благоприятствующая деятельности МСП, на практике больше способствует процветанию жуликов, нежели формированию ответственного и профессионального сообщества экономически самостоятельных людей. В итоге в проигрыше все, кроме, разумеется, новоявленных Остапов Бендеров.

Андрей ГРЯДУНОВ.



Афганская война стала для нашего поколения серьезным испытанием. В ней принимали участие наши товарищи, одноклассники, старшие братья. В Афгане воевал мой дядя, полтора года там отслужил. Помню, как после возвращения он всякий раз 15 февраля включал кассетник и слушал песни, записанные там, а Афгане. Для нас, офицеров, это святая тема.

На уроках мужества мы рассказываем школьникам, что во все времена профессия офицера была почетной. Говорим о патриотизме, о том, какой смысл вкладываем в понятия Отечество, любовь к Родине. Когда это чувство осознается, оно становится силой, которая вдохновляет и поднимает на подвиг. Патриотизм — источник духовных сил воина.

15 февраля практически во всех районах мы провели памятные мероприятия, посетили воинские захоронения — не только в райцентрах, но и в отдаленных поселениях, возложили цве-

ты на могилы павших воинов «афганцев»...

Дел много. В Покровском районе офицеры нашей организации восстановили воинский мемориал, посвященный советским солдатам-освободителям. Памятник планировали открыть в прошлом году в октябре, но из-за того, что дорога, ведущая к мемориалу, плохая, да к тому же началась распутица, открытие перенесли на другое время. Надо сделать качественную дорогу, чтобы был всепогодный подъезд к мемориалу.

В каждом районе области есть памятники воинам-освободителям. Во Мценске это памятник танкистам, в Ливнах — Курган Славы, в Орле — сквер Танкистов. Вот и в Покровском районе появится мемориал.

Провели уроки мужества, посвященные 23 февраля, в орловских школах № 16 и № 17. Показали ребятам фильм «Хроника демократической республики Афганистан», предоставленный Сергеем Владимировичем Ши-

роковым, рассказываем о событиях Второй мировой, сегодняшней спецоперации и об участниках СВО.

...У военнослужащих нередко возникают проблемы, когда они возвращаются с фронта — кого-то не поставили на учет по месту жительства, кому-то не выдали необходимых документов, — продолжает рассказ С. Н. Успенский. — «Союз советских офицеров в поддержку Армии и Флота» не остается в стороне, старается помочь. Активно помогают бойцам депутат Орловского облсовета В. И. Макаров, который практически каждый месяц ездит в зону СВО с гуманитарными грузами; мой заместитель, офицер запаса Б. А. Скворцов и многие другие.

Хочется отметить работу районных офицерских организаций. При активном содействии депутата облсовета и первого секретаря Ливенского горкома КПРФ Евгения Леонидовича Мельника в Ливнах открыли мемориальную доску воинам-героям, му-

жественно оборонявшим железнодорожный мост и погибшим в боях.

Активно работают подразделения союза в Верховье, Новосиле, Долгом, Покровском.

... В прошлом году ко мне обратилась помощница нашего земляка, капитана первого ранга Анатолия Николаевича Горбачева, бывшего командира подводного крейсера. Еще курсантом мореходного училища он участвовал в учебном походе на барке «Седов» и, видимо, впечатлившись, написал поэму, посвященную морю и будням моряков и получившую высокую оценку преподавателей училища. Тогда же Анатолия спросили, кем же он хочет быть — моряком или писателем? Он ответил, что хочет служить Родине, быть моряком, но писательства тоже не бросит. Так и сделал: стал моряком, служил и писал.

Анатолий Николаевич — уроженец г. Ливны, Почетный житель Должанского района,

издал более десятка книг. Писатель ушел из жизни 27 октября. Сейчас я занимаюсь увековечиванием памяти этого замечательного человека, офицера, моряка, добиваюсь, чтобы его книги вышли большим тиражом. Почитают школьники и, кто знает, возможно, увлекутся морем, выберут профессию военного.

Мы продолжаем патриотическую работу. Планируем создать факультативный курс «Великая Отечественная война в лицах», чтобы рассказывать школьникам о войне, крупных сражениях, партизанском движении, о подвигах Матросова, Гастелло, Кожедуба, Зои Космодемьянской, других героев.

Хотел бы поздравить наших воинов, защитников Отечества, солдат, офицеров, всех, кто сегодня на фронте, с 23 февраля. Быть профессиональным военным — это честь. Гордимся вами и ждем с Победой!

Юлия РЮТИНА.





(Окончание. Начало на стр. 1).

Документальный рассказ о том, как 11-я армия под командованием Баграмяна начала наступление от Болхова, но увязла в боях с противником, успевшим перебросить на участок прорыва резервы. Как частям под командованием легендарного генерала Горбатова удалось продавить оборону немцев со стороны Вяжей. И как 45 танков из состава 17-й танковой армии наконец начали штурм города со стороны Выгонки.

В составе отряда были и Т-34, и тяжелые КВ, но немало и таких, не предназначенных для танковых дуэлей машин, как легкие Т-70. А немцы встречали атакующих залпами зенитных орудий и мощными пушками своих «Тигров». И все же к 13 часам 4 августа советские танки были на бывшей Ильинской площади. Но немцы, отступая, взорвали Красный мост, и наступление остановилось. Рассказывают новые стенды и о том, как к полудню следующего дня в район Первомайского сквера свезли тела и пепел погибших танкистов, и чуть позже с почестями похоронили в братской могиле в самом сквере.

Далеко не все имена выбиты на могильной плите, которая сегодня здесь лежит. Долгие годы краеведы по крупицам собирали сведения о первых освободителях родного города. И теперь, как говорит Г. А. Афанасьев, есть более полные и точные списки погибших, имена которых надо бы увековечить заново.

Рассказывает новая экспозиция и о том, как легендарный Т-70, участвовавший в танковом штурме 4 августа 1943 года, городские власти в буквальном смысле слова сдали однажды в металлолом. Но, узнав об этом, приехал на завод им. Медведева, где легендарный танк дожидался своей участи, один сельский активист и буквально выпросил обреченный Т-70 для оформления мемориала в своем селе. Пережив таким образом лихое безвременье, Т-70, свергнутый когда-то с пьедестала в Сквере танкистов, занял, наконец, достойное место на ул. Нормандия-Неман у входа в Военно-исторический музей.

Заканчивая свой рассказ, Г. А. Афанасьев обещал подготовить специальную историческую записку по содержанию экспозиции, чтобы для участников каждой новой почетной вахты на По-

# «В свою страну я буду верить...»

сту № 1 можно было проводить экскурсии.

А потом и для участников почетной вахты 19—22 февраля, учащихся 9—11 классов школы № 25 настала пора удивлять. Как органично звучали в исполнении современных школьников А. Варламовой и А. Басовой стихи Ольги Бергольц и слова военного вальса «Ах, эти тучи в голу-

которые современная музыкальная субкультура давно бы должна была вытеснить? Но дух и приемы эти были те самые, неподражаемые, неизучаемые, русские, которых и ждали от них ветераны и наставники.

Есть, оказывается, на Посту № 1 такое правило: каждая уходящая вахта формулирует свой ответ на вопрос, чему научились

жить», «никак нет», «так точно», «разрешите приступить к выполнению».

Видели бы наши либеральные педагоги — поборники свободы! Да только вот парадокс: побуждение к творчеству и ограничение тематики при условии абсолютной самостоятельности в выборе репертуара и формы дает нужный результат. Видимо, правы философы, утверждающие, что свобода — это выбор не между «земным и земным», а между «земным и небесным».

«Порой плачут, не хотят уходить», — рассказывает В. А. Орешек. На стене вижу «наглядные доказательства» — прощальные отзывы ребят, сдавших вахту другим школьникам: «Мы еще вернемся!»

И знаете, мне тоже захотелось вернуться, чтобы еще раз услышать, как поет Римма Анисимова прямо-таки с «Зыкинскими» интонациями: «О, Россия, Россия, ты такая одна!» Или чтобы еще раз послушать стихотворение в исполнении Виктории Котлович, которое она сама сочинила и исполнила в рамках «творческих обязанностей» участника поста № 1. Это целая поэма о трагедии человека после ядерного мирового Апокалипсиса. Образы растут и громоздятся, как ядерный взрыв, усиливая накал поэтического действия. Совсем не детски, очень по-взрослому. Трудно поверить, что это сочинила старшеклассница, а не умудренный жизненным опытом поэт.

А Владимир Альбертович улыбаются и показывает мне еще один документ на стене. Что-то вроде диплома за поставленный рекорд. И кто же рекордсмен? Та же Вика Котлович. Во время «постовых» соревнований она сумела сделать — внимание! — 2257 приседаний в течение часа с минутами! Спортивные состязания тоже в порядке вещей на Посту № 1, как и во всяком уважающем себя воинском подразделении.

А еще вахты обязательно оставляют письменные обращения, сложенные фронтовым «треугольником» — тем, кто заступает на пост № 1 следом. Письма им и участникам СВО...

И неправда, что «раньше было лучше». Я, пионер 70-х, бывший участник Поста № 1, свидетельствую — было хуже во сто крат! Формализма — больше, яркой патриотической педагогики — никакой!

Теперь же хочется сказать, что стенды Г. А. Афанасьева здесь в своем месте и к месту в полном смысле слова. Патриотические чувства надо переживать, а не демонстрировать. И видимо, не случайно региональная организация ветеранов спецслужб и Пост № 1, руководимый В. А. Орешком, нашли друг друга.

Андрей ГРЯДУНОВ.



бом напоминают море...». А потом взяла гитару Лиза Алексеева, и все участники вахты подхватили: «Кино идет, ваюет взвод, далекий год на пленке старой...» И были еще проникновенные слова в этой песне, видимо, не такой уж старой: «И чтобы выюга отмела, и чтобы верба расцвела, и прадед мой домой вернулся!»

«В свою страну я буду верить», — пели орловские школьники 21 февраля 2024 года на Посту № 1. И как рассказал мне потом руководитель Поста подполковник запаса Владимир Альбертович Орешек, песни звучат в этих стенах каждую неделю. И не только песни.

Гостям показали несколько видеозаписей из жизни других вахт, где школьники демонстрировали целые мини-спектакли по мотивам песен «Синий платочек» и «Смуглянка».

«Арфы нет — возьмите бубен», — с чувством восклицал один из участников инсценировки, подражая герою Леонида Быкова из кинофильма «В бой идут одни старики». А девушки с синими платочками под аккомпанемент знаменитой песни танцевали «прощание». И что это именно прощание с уходившими на фронт было понятно в каждом движении.

Так что захотелось, перефразируя Льва Толстого, воскликнуть: где, как, когда воссали в себя из того русского воздуха, которым они дышали — эти дети постсоветской России, воспитанные либеральными пропагандистами-западниками — этот дух и откуда взяли они эти приемы,

ее участники за пять дней службы на Посту № 1. И есть в архиве Поста видеозапись с таким ответом: «Пост научил нас культуре».

«Если и есть недостаток в строевой подготовке, то все это придет со временем», — говорит Владимир Альбертович. — Главное, что они отсюда уходят крыленные».

А как добывается этого подполковник войсковой разведки В. А. Орешек? По-военному, да не совсем. В неписанных правилах несения службы на Посту № 1 есть и такое — прояви свой талант. Читай стихи, пой, придумывай инсценировку, но обязательно переживи патриотическое чувство. Ведь чтобы что-то полюбить, надо обязательно это пережить — прочувствовать, зацепиться взглядом, мыслью, задохнуться от восторга или до боли стиснуть зубы. И поэтому каждая вахта, вдохновляемая своим наставником, обязательно готовит свои творческие номера. Самостоятельно!

И тут на первый план, конечно, всегда выходят дети, которые что-то умеют делать по-настоящему. Кто хоть раз почувствовал радость творчества, не может не испытывать глубоких чувств. И это хорошая почва для приобщения к патриотике. Тут подполковник Орешек действует по-военному и педагогически точно.

На Посту № 1 другие темы для художественной самодеятельности, кроме патриотических, не приветствуются. Ограничение? Да. А как вы хотели — служба! Тут и общаются с наставниками по-военному: «Разрешите доло-

## Поздравляем!

**БУРЕНКОВА**  
**Владислава Сергеевича**  
— с юбилеем!  
Заводской РК КПРФ,  
п/о № 38.

**ИСАКОВА**  
**Павла Николаевича!**  
Свердловский РК КПРФ.

**ТАРАСОВА**  
**Валерия Петровна,**  
ветерана партии и труда!  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 47.

**ВИЛОКОСОВА**  
**Виктора**  
**Александровича!**  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 56.

**МАРКОВИЧЕВУ**  
**Любовь Николаевну,**  
ветерана партии и труда!

**МОЛОДЦОВА**  
**Никиту Сергеевича!**  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 52.

**МОЛЧАНОВА**  
**Вячеслава Ивановича,**  
ветерана партии и труда!  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 50.

**ПАВЛОВУ**  
**Таисию Викторовну!**  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 51.

**ВЕТРОВА**  
**Владимира**  
**Николаевича!**  
Советский РК КПРФ,  
п/о № 44.

**ШИРЯЕВА**  
**Дмитрия**  
**Александровича**  
— с юбилеем!  
Северный РК КПРФ,  
п/о № 69.



**Совместный проект**  
**Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору  
в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Орловской области  
22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.  
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано  
в АО «Типография «Труд»  
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 49.  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

